

VESZPRÉMVÁRMEGYE

FÜGGETLEN POLITIKAI LAP.

Előfizetési ár:

Éves — — 12 korona. Negyed évre — — 3 korona.
Fél évre — — 6 " " Egyes szám — — 24 fillér.
Külső jogyók, egész évi előfizetésnél kedvezményesen
10 koronáért kapják a lapot. — Nyilttér petit sora 40 fillér.

Felelős szerkesztő:

Horváth Rezső dr.

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Veszprém, Virág Benedek-utca 2
Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal és Fedor Ferenc könyvkeres-
kedése, Szabadság-tér 3. szám. — Kéziratokat nem adunk vissza.
Eljegysek és béli meghívók külső díja 3 korona. Felülfizetések, adomá-
nyok, kőmetszénylványtások soronként 30 fillér. — Telefon 64.

A berlini értekezet.

Veszprém, 1917. január 20.

Nevezetes esemény színhelye lett a német metropolis. A négyesszövetség parlamentjeinek fejei a birodalmi gyűlés elnökének meghívására összegyűltek Berlinben, hogy megvitassák a háború és a béke nagy problémáit, a szövetség nemzetei közeledésének tervbe vett új formáit, első sorban a kereskedelmi szerződéseket s a közös gazdasági harc részleteit.

Ellenségeink már többször megpróbálták, hogy parlamentjeiket közös megnyilatkozásra bírják, ez azonban mindig kudarcot járt. A дума tagjai például vándorutra keltek, de mivel minden elé csak a saját külön nemzeti kívánságaikról beszéltek, melyek visszhangja látogatásuknak sehol sem támadt. — A franciák is jártak Rómában a testvérnél és láthatóan megittasodtak egymás szónoklatától. Hisz e tekintetben nehéz eldönteni, hogy melyik tud jobban és lelkesebben — igazi meggyőződését eltakarva és megtagadva — a szavakkal játszani. Az elválasztó érzés azonban mégis megnyilatkozott a kommentárokban.

Mily ellentétes eme képpel szemben a központi hatalmak parlamentjeinek magartása! A német birodalmi gyűlés pártjának kiküldöttjei bejárták a Keletet a mindenhol meleg fogadtatásban részesültek. Ott voltak Budapesten a Bajtársi Szövetség megalakulásánál. Most meg a birodalmi gyűlés elnökének meghívására a parlament fejei mentek a német fővárosba. Ott van magyar, az osztrák, a bolgár és a török elnök, hogy együttérzésüknek új bizonyítékát adják. Lelkesedésben, kitartásban végső célok következetes kiküzdésében nincs különbség a testvérepek között és az elnökök bátran eltekinthetnek a parlamentek belső harcaitól, a külső politikában, a szövetség nemzetei iránt való tisztességben és megbecsülésben egy uton halad az öt nemzet. Ez egyúttal az első igazi európai értekezet; itt egyenlő rangú emberek beszélnek egymáshoz, amelyek a közös ellenfelek ellen harcolnak, hogy után győzve és diadalmaskodva, tisztességgel kötvé, nemzeti létük föltételeit, hagyományait annál erősebben, annál hathatóbban ápolhassák. Valóban ebben a keletben úgy fest a mi szövetségünk, mint a világ egyik legerősebb fegyvere s nem tagadja, hogy a németek nagy rokonérzéssel fogadták vendégeiket.

— Adjunk látcsöveket katonáinknak.

A látcső egész csapatokat megmenthet a megsebesítés veszedelmétől és az ellenség kikémlésére a legbiztosabb segítő eszköz. Küldjük el látcsöveket hős katonáink számára a Hadsegélyző Hivatal címére (Budapest, IV. Váci utca 38. szám.)

Az élelmiszer készletek arányos elosztása.

Az Országos Közélemezési Hivatal elnöke nagyfontosságú rendeletet küldött szét a törvényhatóságokhoz. A rendelet, amelyről mult számunkban már megemlékeztünk az élelmiszer készletek igazságos elosztása tekintetében intézkedik és felhatalmazást ad a hatóságoknak arra, hogy a felesleget mindenholonn elreklvirálhassák és úgy osszák szét, hogy abból mindenkinek egyforma mennyiség jusson, a következőket mondja:

A gabona, liszt, hüvelyes, burgonya, cukor, kávé stb. készletek összeírása a legtöbb helyen megtörtént s a beérkezett jelentésekből kitétnik, hogy a magánháztartásokban és üzletekben nem kicsinyelhető készletek vannak felhalmozva. Ezek megosztása aránytalan. Egyes háztartások a kellettén túl vannak ellátva, mások készletei kiegészítésre szorul, ismét mások nélkülöznek. A kereskedelemnél is úgy áll a dolog, hogy míg az egyik egyévi forgalmával arányban álló mennyiséggel rendelkezik, a másik a fogyasztóközönség kiszolgálásában megszünt tényező lenni. Ez az aránytalanság igen hátrányos, mert a magánháztartások tekintetében módot ad arra, hogy egyesek semmivel sem indokolható bővséget élvezzenek akkor, amikor polgártársaik egy részének a nélkülözhetetlen is alig vagy éppen nem is jut.

A kereskedők tekintetében meg azt a helyzetet teremti, hogy olyanok, akik talán áruvisszatartás, vagy más meg nem engedett módok segítségével készleteket gyűjtöttek, most bizonyos egyedáruis minőségre tesznek szert és busás, sokszor talán meg sem engedhető jövedelmeket biztosítanak maguknak. Azok pedig, akik a fennálló szabályok és a kereskedelmi szolidaritás parancsainak betartásával jártak el, a minimális forgalmat sem tudják lebonyolítani.

Az aránytalanság megszüntetése a Közélemezési közigazgatás legfontosabb feladata. Meg kell akadályozni, hogy egyeseknek túlzó óvatossága, akár föltényesebb vagyoni helyzete, akár határozott nyereszkedési célzata és a szabályok iránti tompult felfogása olyan helyzetet teremtsen, amely a mai nehéz időkkel szembehelezkedik. Meg kell teremteni az áru elosztásának igazságosabb szervezetét.

Az új összeírás az első lépés volt erre. Második lépésnek amaz intézkedéseknek kell következniük, amelyek alkalmasak arra, hogy a bajokat orvosolják. A rendelet ezután bizonyos irányelveket közöl. Első lépés az összeírás anyagának feldolgozása, a lélekszám és a mennyiség megállapítása. Ebből megállapítható a fejadag nagysága.

Azoknak a készlettel, akik csak egyévi szükségletet kivéve mennyiséggel bírnak, meg kell hagyni, ahol ezt meghaladja, a fölös mennyiség igénybevehető. Igénybevétel esetén az igénybevett készleteknek központosított gyűjtése nem szükséges, hanem a készleteknek a tulajdonos által az ellátandó részére a hatóságilag megállapított legmagasabb áron való közvetlen átadása rendelkezhető el.

Az évi szükséglet megállapításánál — mondja végül a rendelet — a családi körülményeket is tekintetbe kell venni. Így a kávénál a gyermekek részére kisebb kvótát, míg a cukornál nagyobb kvótát kell megállapítani. A munkásoknak burgonyából nagyobb fejkvótát kell adni. Rá kell térni a kereskedői készletek egyenletes elosztására is, amely a bevásárlási jegyrendszerrel érhető el. Nagyfontosságúnak mondja a rendelet az ellenőrzést, amely szigorú próbákkal végezhető a leghatásosabban. Szól még a városba bejáró népezsérről, amely akár jegyrendszer után, akár esetről esetre látandó el.

Országos Szénbizottság megalakítása.

Az ipari és mezőgazdasági üzemekben, valamint az egyes magánháztartásokban is egyre élelkebben érezhető és sürgős orvoslást igénylő szénhiány következtében a hivatalos lap folyó hó 6-iki számában megjelent 72. M. E. számú kormányrendelet intézkedik arról, hogy az ország szén-, brikett- és kokszszükségletének és az e cikkekben rendelkezésre álló készleteknek nyitvántartására és a szükségletek kielégítésére szolgáló tennivalóknak ellátására hatósági jogkörrel megalakítja az Országos Szénbizottságot. A megalakításról a kereskedelmi miniszter a pénzügyminiszterrel egyetértőleg intézkedik. A bizottság tagjai, a kormány képviselőin kívül, az érdekeltég köréből kerülnek ki.

A rendelet úgy intézkedik, hogy mindazok, akik egy minap közzétett rendelet értelmében kötelesek szén-, brikett- és kokszkészleteiket bejelenteni, rendelet életbelépésének napjától január 10-től, bejelentéseiket közvetlenül az Országos Szénbizottsághoz kötelesek beküldeni. Az Országos Szénbizottság nyilvántartja a készleteket, a rendeletben meghatározott korlátok között megállapítja a szükségleteket és gondoskodik a készleteknek az egyes termelési ágak és a magánfogyasztás között való felosztásáról és javaslatot tehet a termelésnek a szükséghez képest való szabályozásáról, valamint az árak megállapításáról. A zár alá vett készletet a birtokos köteles megőrizni és azzal csak az Országos Szénbizottság utasítása szerint rendelkezhetik. A Szénbizottság határozza meg, hogy közhatalóságok, közintézetek, közüzemek, iparvállalatok, valamint szén- és brikett és kokszot felhasználó bármely más vállalatok a zár alá vett készletekből a meghatározandó időre mily mennyiségeket használhatnak fel és milyen mennyiségeket szerezhetnek be. Bármely üzem és vállalat a Szénbizottság külön engedélye nélkül felhasználhatja a zár alá vett készleteiből azt a mennyiséget, amelyre a zár alá vétel napjától számított egy hónapi szükségletük fedezésére szükségük van.

Mindazok, akik szénnek, brikettnek és koksznak nagyban való forgalombahozatallával foglalkoznak, a bizottság által zár alá vett készletekből a zár alá vétel időpontjától számított 14 nap elteltéig minden üzem és vállalat részére egy hónapi szükségletnek megfelelő mennyiséget hatósági tanúsítvány mellett a Szénbizottság külön engedélye nélkül is kiszolgáltathatnak. A kicsinyben való árusítással foglalkozó üzletek a raktáraikban lévő készleteket a zár alá vétel esetében is árusíthatják, árusításaiknál azonban a Szénbizottság esetleges utasításai szerint kötelesek eljárni.

Az Országos Szénbizottság a bejelentett mennyiségnek csak száz méterhátszáz meghaladó részét veheti zár alá. A zár alá vétel azonban elveszti hatályát és a birtokos a készlettel szabadon rendelkezhetik, ha az Országos Szénbizottság a bejelentett készletek fölül a zár alá vételétől számított 60 napon belül nem rendelkezett.

A kereskedelmi miniszter a vasutakat kötelezheti, hogy a magyar szent korona országainak területén feladásra kerülő szén-, brikett- és kokszot a szükséghez képest a Szénbizottság által megállapított sorrendben szállítsák.

Aki a rendeletben foglalt rendelkezéseket megszegi, kihágást követ el, amiért hat hónapig terjedhető elzárással és kétezer koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntethető. Ha megállapítható annak a nyereségnek a mennyisége, amelyet a tettes cselekményével illetéktelenül elért, az alkalmazandó pénzbüntetés kétezer koronán felül, a megállapított nyereség kétszeresével felemelt összegig terjedhet.

Gondoskodjunk a hadiárva elhelyezéséről.

— **Elismerés a sajtónak a hadikölcsön sikeréért.** Teleszky János pénzügyminiszter a 2.3 milliárdos ötödik hadikölcsön jegyzésének lezárta alkalmából levelet intézett Rákosi Jenő főrendiházi taghoz az „Oithon írók és újságírók egyesületé”, nek, Márkus Miksa udvari tanácsoshoz, a Budapesti Hírlapírók Egyesületének. Mihályffy Ákos dr. egyetemi tanárhoz, a Katolikus írók és hírlapírók országos Pázmány-egyesületének és végül Szávay Gyulához, a Vidéki Hírlapírók Országos Egyesületének elnökéhez. A levél a többi közt ezt tartalmazza:

A háború harmadik évében, négy nagysikerű hadikölcsön után az ötödik hadikölcsönrel elért meglepően fényes eredményekes szülő bizonyítéka a nemzet rendkívüli gazdasági erejének és e gazdasági erő bámulatlan rugalmasságának. Ez az eredmény mindennél beszédesebben hirdeti azt a törhetetlen elszántságot, mely a nemzet legszélesebb rétegeit át meg áthatva kész minden anyagi eszközt az államhatalom rendelkezésére bocsátani a harc győzelmes befejezésére. A nemzetnek a történelmi idők teljes megértésével párosult kimeríthetetlen áldozatkészsége hitem szerint a leg-hathatósabbban szolgálja a béke ügyét, mert meggyőzően mutat rá kimerülésünkre számító ellen-ségeink reménykedésének oktalanságára és a háborút elhúzó további erőfeszítéseik hiábavaló cél-talanságára. Az ötödik hadikölcsön jelentőség-teljes nagy sikerének megállapítása alkalmával nem mulasztatom el kiemelni, hogy a magyar sajtó teljes mértékben átértve a nemzet ötödik gazdasági erőfeszítésének rendkívüli politikai, gaz-dasági és pénzügyi kihatását, nagy szakavatott-sággal buzgólkodott a kölcsön érdekében és a toll egész hatalmát sorompóba állította, hogy a nemzet ötödik pénzügyi próbatételét is teljes pénz-ügyi és közgazdasági siker koronázza.

Adakozzunk a vak katonáknak!

Tavaszi mezőgazdasági munkák.

Nem frázis, de óráról órára bebonyosodó valóság az, hogy a négyesszövetség ellen vívott önvédelmi harcunk nem annyira a csatatereken, mint itthon fog eldőlni és hogy döntő tényező lesz az a körülmény, vajjon a termőföld biztosít-tani tudja-e a harcoló katonaság és az itthonmar-adottak ételmezését. Eddig meg voltunk valahogy, az aratási munkák befejezésével minden illetékes tényező azon igyekezett, hogy az őszi gazdasági munkák a lehetőség szerint elvégeztessenek.

Különösen a honvédelmi miniszter adott ki pompás gyakorlati értékű rendeleteket, amelyek a frontmögötti katonák munkáját biztosították a mezőgazdaság részére. Minden jól menne a maga útján, ha az időjárás mostoha-sága bizonyos szá-mításokat keresztül nem húzott volna. Azokat a veszteségeket, amelyek e tekintetben érték a gazda-közönséget, a tavaszi munkálatok mihamarább beköszöndő évadja alatt pótolni kell. Ha ez siker-ül, nem félünk semmitől.

A tavaszi gazdasági munkálatokra vonatko-zólag a régebben kiadott rendelkezések lesznek a jövőben is irányadók.

Megirhatjuk azonban, hogy különösen a honvédelmi minisztérium hivatásának teljes tuda-tában igen erősen készül arra, hogy a tavaszi gazdasági munkák elvégzését biztosítsa. Az a fel-hívás ugyanis, amelyet a gazdátársadalmi testüle-tekhez intézett és amelyben kérte a megművel-lenül maradt birtoktestek bejelentését, széles körben keltett visszhangot s a honvédelmi minisz-teriumhoz egész halmaz ilyen bejelentés érkezett, ahol most dolgozzák ki azokat az alapelveket, amelyek szerint lehetséges lesz a megművel-ten területeknek katonai erővel való megmunkálása. Biztos értesülésünk szerint szabályozni fogják — minden eddiginél liberálisabban a front mögötti katonáknak a tavaszi gazdasági munkálatokra való szabadságolását.

A katonai intézkedéseket tekintve, megnyu-godhatnak a gazdák. Ha ezeknek az intézkedések-nek a közigazgatási hatósági, vármegyei mezőgaz-dasági munkabizottságok szervező munkája meg-

felelő lesz, akkor a polgári munkaerőt sem fogja nélkülözni a tavaszra a magyar mezőgazdaság. Ebben a tekintetben azonban vessen számot min-den illetékes egyén a lelkiismeretével, egész meg-győződéssel kell válnia annak a tudatnak, hogy a mezőgazdasági munkák biztosítása épen olyan hazafias kötelesség, mint az ellenséggel való küz-delem. Ezt a meggyőződést kell fejleszteni és ápolni, akkor az Isten segítsége nem marad el tőlünk és akkor ebben az esztendőben is szeme-közé kacaghatunk mindenkinek, aki a kiéhezettél-aljas fegyveréhez folyamodott és így akarja a döntő győzelmet kierőszakolni.

Hivatalos jelentés.

Budapest, január 19.

Keleti harctér:

Az ellenség tegnap délután heves támadáso-kat intézett a Susita és a Casinu-völgy közti álla-saink ellen, amelyek tüzelésünkben mind meghiu-sultak. Wolhyniában ismét csökkent a harci tevé-kenység.

Olasz harctér:

A Karszi-harcvonal északi szakaszán csapa-taink az ellenséges előállások ellen irányuló sike-res vállalkozásokból negy tisztet és—120 főnyi le-gényeséget szállítottak be hadifoglyokként és egy géppuskát zsákmányoltak.

Délkeleti harctér:

Nem volt különös esemény.

Höfer altábornagy,

a vezérkar főnökének helyettese.

Német hivatalos jelentés.

Berlin, január 18.

Nyugati harctér:

Járőreink több helyen sikeres vállalkozásokat hajtottak végre.

Keleti harctér:

Lipót bajor herceg vezértábornagy harcvonala:

Az utóbbi napokban megeléknült harci tevé-kenység ismét ellanyhult.

József királyi herceg vezérezredes harcvonala:

A Susita-völgytől északra Marasti környékén magaslati állásaink ellen intézett támadások az ellenség súlyos veszteségei mellett meghiusultak.

Mackensen vezértábornagy hadseregcsoportja:

A helyzet változatlan.

Macedonai harctér:

Egy angol század előretörését Szeresz ellen könnyűszerrel visszavertük.

Ludendorff,

első főszállásfőnök.

H I R E K.

— **Legfelsőbb köszönet megyés-püspökünknek.** Ó cs. és apostoli királyi Felsége báró Hornig Károly v. b. t. t. bi-boros püspöknek a koronázásnál való közre-működéséért legfelsőbb köszönetét nyilvánította.

— **Kitüntetés.** Ó császári és apostoli királyi Felsége legkegyelmesebben adományozni méltóztatott: a hadidiszitményes 3. osztályú vaskorona-rendet díjmentesen, az ellenség előtt tanusított vitéz és eredményes magatartásuk elismeréséül: Wolf Henrik 7. (41.) honv. tábori ágyusezredbeli alezredesnek, egy honv. tábori tarackosered parancsnokának, Engelbach Adolf, a 37. nehéz hon-véd tábori ágyusezrednél beosztott 7. (41.) honvéd tábori ágyus ezredbeli őrnagynak, a hadidiszit-ményes Ferenc József-rend lovagkeresztjét: az ellenség előtt tanusított vitéz és önfeláldozó maga-tartása elismeréséül dr. fanciesali és proszékai Jób-Fanciesali Aladár, a 32. honvéd gyalogezrednél be-osztott 7. (41.) honvéd tábori ágyusezredbeli ezredorvosnak; a hadidiszitményes 3. osztályú katonai érdemkeresztet: az ellenség előtt tanusított

vitéz magatartásuk elismeréséül: Tarkányi János, az 1/5. honvéd lovas lovas lövésosztályánál be-osztott 7. honv. huszárezredbeli tart. főhadnagynak; elrendelni méltóztatott, hogy a legfelsőbb dicsé-ő elismerés ujjalag tudtul adassék az ellenség előtt tanusított vitéz magatartása elismeréséül Philips Sigfried cs. és kir. 55. tart. tábori ágyusezrednél beosztott 7. (41.) honvéd tábori ágyusezredbeli tart. főhadnagynak; az ellenség előtt tanusított vitéz magatartása és kitűnő szolgálatai elismeréséül: Pesthy Gergely egy honv. gyaloghadosztály-parancsnokságnál beosztott 7. honvéd huszárezred-beli tart. főhadnagynak; elrendelni méltóztatott, hogy a legfelsőbb dicsé-ő elismerés tudtul adas-sék: különleges alkalmazásban teljesített kitűnő szolgálatai elismeréséül Unger Elek, a 7. népt. huszárosztályánál beosztott népt. főhadnagynak.

— **A rekvirálás felülvizsgálása.** Holitscher Károly országgyűlési képviselő az Országos köz-életelméleti hivatal elnökének megbízottja beutazta a veszprémi, pápai, zirci, devecseri, enyingi járá-sokat, hogy a rekvirálás lefolyásáról és annak ered-ményéről személyesen is meggyőződést szerezzen. Holitscher Károly ellenőrző útjában a rekvirálást több helyen személyes közreműködése és feltégye-lete mellett vitette véghez, s ahol a legkevesebb kétség merült fel arra, hogy valami elfézés tört-ént, az ellenőrzést maga eszközölte.

— **A Balatoni Szövetség 1917. évi január hó 28-án, vasárnap délelőtt 11 órakor Budapesten a Magyar Országos Tüzeltő Szövetség tanács-termben (Rákóczi-ut 38, III. 15) közgyűlést tart, amelynek tárgysorozata:**

1. Elnöki megnyitó. 2. Jelentés a szövetség működéséről. 3. A számvizsgálók jelentése a lefolyt év számadásairól és szövetség vagyonáról. 4. Az évi költségvetés megállapítása. 5. Jelentés a Balatonvidéki Villamosművek Részvénytársaság ügyé-ben. 6. Írásban a közgyűlés előtt három nappal (a szövetség irodájában) beadott iditványok tár-gyalása.

— **Az Országos Birói és Ügyészi Egye-sület veszprémi osztálya folyó hó 21. napján, vasárnap délelőtt 10 órakor a kir. törvényszék 46. számú tanácstermében ülést tart, amelyen dr. Kerényi Alajos kir. törvényszéki bíró a birtok-rendezési eljárást fogja ismertetni. Érdeklődőket szívesen lát az osztály választmányja.**

— **A január 13-iki hangverseny.** *Andrejka* Margit és *Pogány György* hangversenye a 31-es honvéd gyalogezred és 7-es tábori ágyus tüzérez-red árvái javára 500 koronát jövedelmezett. Felül-fizettek: Neugebauer Irén I K, N. N. 4 K, Szla-beny Rezső és Varga Mihály 5—5 K. dr. Radványi Viktor és dr. Vegele Lajos 6—6 K, Pintér szaza-dos 10 K, dr. Horváth Rezső 18 K, dr. Csete An-tal és Vég Izidor 20—20 K, dr. Óvári Ferenc 33 K-át. — Fogadják az árvák köszönetét.

— **Hangverseny a 31-es gyalogezred és 7-es tüzérezred árvái javára.** A színházban 1917. évi február 3-án *Racz* Ena énekművésznő, *Dientzl* Oszkár zongoraművész és *Herman* László hegedűművész hangversenynek, melyre a közön-ség figyelmét előre felhívjuk. — Jegyeket elője-gyezni lehet Fodor Ferenc könyv- és papirkeres-kedésében.

— **A Balatonvidéki Villamosművek.** Az aszfóli villamostelep átvételére s fenntartására, mint ismeretes, részvénytársaság alakul. A részvényalá-írás határideje f. é. január 31-ike. A részvénytár-saság a február 18-iki közgyűlésen alakul meg Budapesten egy millió, esetleg egy millió ötszáz-ezer K részvényvel. Az eddigi részvény jegyzésről a Balatoni Szövetség hivatalos lapja részletes tudósítást közöl. Eszerint eddig 58 községben történt jegyzés. Vannak távoleső helyek is, mint Buda-pest (jegyzés 4100 K), Győr (1000 K), Kaposvár (2000 K), Nagykanizsa (11.000 K), Széknévfővár (1000 K), Sárvár (6300 K), Tab (6700 K), Zala-egrszeg (13.600 K. ebben Zala vármegye törvény-hatósága 10.000 K), Zirc (10.206 K). A Balaton közelségében nagyobb jegyzések személyek s köz-ségek részéről: Badacsonytomaj (7500 K), Balaton-alalmádi (68.000 K, maga a község 50.000 K.) Balatonboglár (34.800 K), Balatonendrő (15.300 K) Balatonföldvár (8000 K), Balatonfüred (187.000 K, ebben dr. Hajdu Tibor főpap 100.000, a köz-ség 50.000 K), Balatonvilágos (6.200 K), Sätzeg Pál Bálványos (25.000 K), Csopak (3200 K), Fonyód (61.000 K), Keszthely (3900 K), Kőröshegy (16.600 K), Kőveskál (17.800 K), Lengyeltóti (201.800 K, ebben Zichy Béla gr. 200.000 K), Nagypécsely (4400 K), Széchenyi Aladár gr. (5000 K), Ságyár

6600 K), Siófok (120.600 K, maga a község 100.000 K), Somogykiliti (21.500 K), Szentkirályszabadja (5000 K), Tihany (6.600 K), Veszprém (84.600 K, ebben a Veszprémi Káptalan 50.000, a Veszprémi Takarékpénztár 30.000 K). A hivatalos lap zártáig beküldött gyűjtőkéik szerint a jegyzések összege 947.000 K volt. Alig lehet kétséges, hogy a végösszeg meghaladja az egy millió koronát. Hiányzik még vármegyénk jegyzése is. Azon meg csodálkozunk, hogy Somogyvármegyé, melynek olyan nagy és keresett Balatonpartja van, csak 1000 koronát jegyzett.

— **Uj községnév.** A betűgyűjlesztés az enyingi járáshoz tartozó Fokszabadi község nevét *Balatonszabadi*-ra változtatta.

— **Közellátási hírek Veszprémben.** A héten a rekvirálást a város területén befejezték. Az eredmény ca 15 vagon, ami a város kis területű termő határához s az őstermelő lakosság kis számához viszonyítva elég kielégítőnek látszik. A készletek tulajdonosai már megkezdték a rekvirált anyag beszállítását. A város újabb ismét rendelt 30 vagon aszalt szilvát, mert a legutóbbi szállítmány igen kitűnő s aránylag elég olcsó volt. A város újra fog kapni egy vagon kölest. A kiutalás már megtörtént s rövidesen le fog szállítani. A vármegye alispánja a város petroleum szükségletét egyelőre 45 mm. kőolajban állapította meg havonként. A jelentkezések alapján a város szükséglete 110 mm. kőolaj volna. A végleges kontingens még megállapítva nincs. A kiutalt kőolaj még nem érkezett meg.

— **Áthelyezés.** A m. kir. igazságügyminiszter Blázsik Andras veszprémi kir. törvényszéki fogházfelügyelőt büntető intézeti tiszt minőségben a váci kir. országos fegyintézetbe áthelyezte.

— **A veszprémi Iparoskór** január 14-én délután 3 órakor tartotta a rendes évi közgyűlést és tisztújítását Boor Lajos elnöklété alatt. Elnökök újabb egyhangulag Boor Lajost választották meg, alelnökök: Steidl Antal és Kulcsár Károly, ügyész dr. Benkó Károly, I. jegyző Szigethy Ferenc, II. jegyző Csuka József, pénztáros Szabó János, háznagy Fata Ferenc. biztos: Pinkász Mór és Simon Pal, számvizsgálók; Dukovits Károly, Szente Gyula és Vidor Armin, könyvtárosok; Benkó János, Koroncay János és Vörös István, választmányi tagok: Biczi Károly, Braun József, Demjén Márton, Flix Gábor, Fehér Károly, Georgi Lajos, Nagy Sándor, dr. Komjáthy Lajos, Kamarel József, Kiss Sándor, Lintinger József, Márki József, Papp Imre, Próder István, Péczeli Lajos, dr. Róland Ferenc, Róka Henrik, Rideg József, Schön József, Széll István, Szemerey János, Tompa József, id. Vety Ferenc, pótagok: Leitner János, ifj. Róland Ferenc, Dózsa József és Bankó Gábor.

— **A tizenhetes honvédek hadikiállítás.** Páratlan érdekességű hadikiállítás nyílik meg január 21-én, vasárnap Székesfehérvárott, ahol a hősiességével annyiszor kitűnt tizenhetes honvéd gyalogezred harcainak emléket gyűjtötték össze a vármegyeháza nagytermében. Több ezér fénykép mutatja be a vitez ezred harminc hónapos harcait és kiállításra kerül egyéb harctéri emlékeknek, fegyvereknek, érdekes harci eszközöknek, ellenséges rőpatronáknak és a világháború egyéb emlékeinek gazdag gyűjteménye. A kiállítást, melynek híre vármegyeszerte óriási érdeklődést keltett, gróf Széchenyi Viktor főispán nyitja meg, mely megnyitót után dr. Szabó István ismert író és hirlapíró, az ezred tartalékos hadnagya tart történelmi konferánst az egybegyűjtött anyagról. Egyébként az egész kiállítás háborús jótékony célt szolgál, mert minden jövedelme az ezred hősi harcaiban elesett katonák özvegyei és árvái alapját fogja növelni.

— **Kir. tanfelügyelő felhívása a várm. tanítókhöz a tanító-özvegyek és árvák segélyezésére.** A harctéren elesett tanítók özvegyei és árvái javára két év alatt a magyar tanítók s tanügyi férfiak önzetlen, nemes buzgalomból negyedszáz millió korona gyűlt össze. Mindenestre szép összeg, de nem elegendő arra, hogy minden könynyet letöröljön. Mert nekünk, akiket az itthoni munkakör, a kor vagy betegség itthon tart, nekünk gondoskodni kell arról, amennyiben ezt a gondoskodást az állam nem képes magára vállalni, hogy azoknak a családjá, akik elesettek a házáért, a jövő nemzedék békés fejlődéséért és nyugal-

maért — hogy azoknak a családjá ne nyomorogjon.

A Néptanítók Lapjának majd minden száma mutat ki adományokat. A Lap szerkesztőségének lelkes szözata folyton buzdit, tanfelügyelő kollégáim az ország minden vármegyéjében buzgón folytatják a gyűjtést, Veszprémvármegye tanítói eddig 3000 koronát gyűjtöttek — általában a gyűjtés folyik mindenfelé; a pénz gyűl, de még ez mind nem elég.

Egyizben már, betegségem ideje alatt, helyettesem lelkes kérelemmel és felhívással fordult a vármegye tanítószághoz, én ezuttal csak megismétlem azt a kérelmet, hogy enyhítsük közös erővel a tanítóözvegyek és tanítóárvák nehéz sorsát és ne hagyjuk a magunk szerény áldozata adható filléreink mellett — mert manap a szellemi munkájuk után élők jó, ha a saját megélhetésük tengetése mellett pár fillért is áldozhatnak — ne hagyjunk egy alkalmat, egy forrást se kihasználatlanul, a honnan segélyt, adományt várhatunk gyűjtés, jótékony célú előadások útján és más társadalmi uton.

A gyűjtőleveket és pénzt kérem Preszler Antal min. segédhivatali főigazgató ur címére küldeni, nekem pedig bejelenteni minden egyes helyről a gyűjtés eredményét, hogy a vármegye tanítószághoz gyűjtéséről a kimutatást elkészíthessem. Veszprém, 1917. január hó 9-én. *Dr. Vértesy kir. tanácsos, tanfelügyelő.*

— **Zsiradékot és szappant postán szállítani tilos.** A buza, rozs, árpa, tengeri és rizs-liszt, valamint mindennemű szalonna, háj, zsír és sertésbuz postai forgalmának korlátozásáról kiadott rendeletben foglalt összes rendelkezéseket kiterjesztették az állati és növényi zsiradékokra, mosósappanra és mosóporra is. A rendelet értelmében a magyar szent korona országainak területén kívül fekvő helyekre szülő, most felsorolt tartalmu csomagoknak postán szállítása tilos s az esetleg hamis tartalomnyilvántással postára adott ilyen csomagokkal a korábbi rendelet értelmében kell eljárni. Ez a kereskedelmiügyi miniszteri I—V. számú rendelet f. hó 10. azonnal életbe lépett. Hatálya kiterjed a magyar szent korona országainak egész területére.

— **A fém tárgyak beszolgáltatására újabb határidőt engedélyezett** a honvédelmi miniszter. Mindazok a magánosok, kereskedők és iparosok, akiknek eddig már be kellett volna szolgáltatniuk igénybevett fém tárgyaikat (üstöket, vízmelegítőt, stb.) január hó 31-ig megtehetik és tartoznak is megtenni. A miniszteri rendelet szerint, ha a mulasztással eddig kihágásba esett volna is a tulajdonos amnesztiát kap és a fém tárgy értékét is megtérítik, ha fém tárgyat a jelzett utolsó határidőig beadja. De viszont, aki ennek az újabb fölhívásnak se tesz eleget, azt irgalmatlanul megbüntetik. A beszolgáltatás napját és közelebbi föltételeit hirdetmény fogja közreadni.

— **A rézgálic-uzsora megszüntetése.** Az utóbbi időben szinte elképzelhetetlen magasra emelkedett a kereskedelmi forgalomban levő kevés rézgálic ára, mert a szőlősgazdák attól tartottak, hogy az idén kevesebb rézgálic lesz, mint tavaly volt. Ettől azonban most már nem kell félni. A Budapesti Levelező illetékes helyen nyert értesülése szerint a földmívelésügyi miniszteriumnak a folyó évi szőlőpermetezéshez máris több rézgálicot sikerült biztosítani, mint amennyit a múlt évben kiosztott. Ebből a már készen levő harmincezer métermázsza rézgálic a törvényhatóságok útján még a tél folyamán kiosztásra kerül, a többi pedig a szerint, amint elkészül, fokozatosan fog kiosztatni. Így most már remélhetőleg vége lesz a rézgálic-uzsoranak, mert az első permetezéshez szükséges rézgálicot még a télen mindenki megkaphatja és nem is lesz kénytelen a tuldrága rézgálicot vásárolni. Különben kívánatos, hogy indokolt esetben a hatóságok kellő eréllyel lépjenek fel a rézgálic-dragitók ellen is.

— **A cukoradagokat Veszprémben** fejenként és havonként 70 dekagrammban állapította meg a vármegye alispánja. A Veszprémi Köztisztviselők Egyesülete mozgalmat indított és előterjesztést akar tenni a polgármesternek, esetleg ennek útján az alispánnak, hogy a városi lakosság fejkvótáját nagyobb mennyiségben állapítsa meg. A városi lakosságnak — mondják ők — nagyobb volt a cukor szükséglete békeidőben is, mint a

falusi lakosságé, éppen úgy, mint lisztben és kenyérből mindig több kellett a falusi embereknek, mint a városinak. S ha a falusiak ezen az alapon több lisztet kapnak, mint a városiak, méltányos és igazságos — érvelnek tovább — hogy a városi lakosság viszont cukorból, amely szintén elsődrendű élelmi cikk, kapjon többet, mint a falusiak.

— **A rézmelegítő maximumális ára és pótlása.** A kormány tudvalevőleg hadicélokra lefoglalta a takaréktüzhelyekbe szolgáltatót vörösrézmelegítőket és az üstnyílás részfedőt. A hivatalos lap legutóbbi számában közölt rendelet megállapítja ugyanis a lefoglalt tárgyak pótlására szolgáló vasüstök és vasfedők maximumális árát. A vasmelegítő ára fedővel együtt nagybani eladásnál kg.-ként 4.50 K, kicsinyben kg.-ként 6 K, csak a fedőlap, amely a tüzhelyaphoz erősíthető, nagyban való eladásnál kg.-ként 1.50, kicsinyben kg.-ként 2 korona.

— **A tea és kávé forgalmának újabb korlátozása.** A hivatalos lap legutóbbi száma új rendeletet közöl a gyarmati teáról és a kávéról. Ennek értelmében ezentul gyarmati teát és kávé teát postán sem lehet a földre küldeni.

— **A Balatoni Élelmező Szövetkezet működését** a legközelebbi hetekben megkezdí és tagjainak szolgálatára áll. A szövetkezet megnyitáról a tagok értesítést fognak kapni. Amelyik balatoni fürdőtelepen, vagy parti községben élelmezési nehézségek mutatkoznak vagy mutatkoznak, a Balatoni szövetkezet, közgyűlésnek utasítása folytán, támogatja a szövetkezeti szervezkedésre vonatkozó hajlamokat erkölcsileg, sőt alapítóke kiegészítés címén, megokolt esetekben anyagilag is.

— **Kukoricakenyér.** Az Országos Közélelmező Hivatal intézkedése folytán a község lisztellátásában változás történik, amennyiben az ország egész területén ismét kötelezően életbe lép a kukoricakenyér. A keverés arányára nézve nincs hivatalos intézkedés, hanem a fejenként megállapított lisztmennyiség bizonyos hányadát az egyes városok fogyasztói tengeriliszt alakjában kapják meg és tetszésüktől függ, hogy azt hogyan keverik össze a lisztjegy ellenében kiszolgáltatót kenyérliszttel.

— **A vörösrézből készült drótvezetékek bejelentése.** A hivatalos lap f. hó 3-iki száma közölte a kormány rendeletét az erőáramu villamos vezetékek vörösréz anyagának bejelentéséről. A rendelet értelmében be kell jelenteni a vörösrézből készült erőáramu csupasz vezetékeket és pedig a légvezetékek s az összekötő és kapcsolótábla vezetékeket, amelyeket a rendelet részletesen felsorol. A bejelentést az áramtermelő, áramszállító, az áramfogyasztó köteles teljesíteni és pedig a vezeték azon részére vonatkozólag, amelynek fentartására gondoskodni tartozik. A bejelentést az erre szolgáló lapok felhasználásával a kereskedelmi miniszterium műszaki osztályához kell beküldeni.

— **Banktöke és mezőgazdaság** címmel tartalmaz cikket a Gazdaszövetség időszaki értesítőjével ma megjelent száma. A cikk a bankok nagybérleteinek megalakításával foglalkozik, s megemlíkezik a Kereskedelmi Bank tervéről, a mely programja megvalósítására eddig 30.000 hold területet bérelt ki. A cikk kétségbe vonja, hogy a banktöke altruizmusból, vagy elvont hazaszeretéből foglalkoznak a többermelés kérdésével, ellenkezően, ugymond: nyerni akar. A legközelebbi 20—30 évben ugyanis remélhetően jó keletje lesz minden mezőgazdasági terménynek. Azt hisszük, hogy az éber és jószándéku Gazdaszövetség igen helyesen teszi ha a banktöke tulzott kereseti igényét a mezőgazdaságban jó előre korlátozni igyekszik. Van néhány megjegyzése a cikknek, a mit teljes mértékbenben a magunkénak is vallunk, s ez az, hogy a nagy bérletek megalakításával és továbbfejlesztésével az egészséges kisbérletek alakulása elé nem szabad akadályt dördíteni. Vagyis a nagybérletnek elsősorban ott van létjogosultsága, a hol a kisebb üzem gazdálkodása nehézségbe ütközik. Ezzel szemben a Gazdaszövetség arra mutat rá, hogy az eddig kibérelt 30.000 hold föld éppen olyan vidéken terül el, a hol a környékbeli falvak kisgazdái, munkáskéz fölösleggel rendelkeznek. Ezeknek tudásuk, tökéjük és megbízhatóságuk egyaránt meg volna, hogy a házikelést megszüntető nagyuralom helyén bérít-szövetkezeteket létesítsenek. Félő, fűzi tovább a fejtegetést, hogy ország jelentékeny részének összeszedése oda vezethet, mint Romániában, a hol a nagy-

bérlők felosztják és busás félárral albrletbe adják a nagybirtokot, fokozva ezzel a mezőgazdasági proletariátust.

— **Uj postabélyeg.** A posta- és távirórendeletek táraban rendelt jelent meg, amely közli, hogy a Tull-féle arató-jelenet ábrázoló 14 filléres postabélyeghez hasonló kivitelben új 2, 3, 5 és 6 filléres postabélyeg bocsátanak fokozatosan forgalomba. Az új kétfilléres bélyeg színe rozsdabarna, a háromfilléresé vörösesibolya, az ötfilléresé sötét fűzöld és a hatfilléresé türkiszkék. Az eddigi 2, 3, 5 és 6 filléres postabélyeg a meglévő készlet felhasználásáig forgalomban marad.

— **A hadifoglyok munkaerejének kihasználása.** A pozsonyi katonai parancsnokság tudatja, hogy a hadiipar és mezőgazdaság hadifogly szükségletének rendkívüli módon való megnövekedése folytán nem igen van kilátás arra, hogy a törvényhatóság részére ezideig kiadott hadifoglyok száma szaporítható legyen. Ezen körülményre való tekintettel az alispán felhívja a r. t. városok polgármestereit, továbbá a községi és körjegyzőket, értesítsék az összes érdekelte munkaadókat, hogy a hadifoglyok munkaerejét gazdaságaikban a lehető legjobban használják ki, s hogy a hiányzó munkaerőt a nők és gyermekek munkaerejével, valamint gépek alkalmazásával igyekezzenek pótolni.

— **Születés—halálozás.** Veszprémben 1916-ban a születések száma 269, a halálozásoké 612. A halottak számát emelték a katonai kórházakban elhalt idegen illetőségű katonák, valamint a városi kórházban s az áll. gyermekmenhelyben elhalt idegen egyének halálesetei is. A múlt évben 70 házasságot kötöttek városunkban.

— **A Balaton.** A Balatoni Szövetség hivatalos értesítőjének most jelent meg negyedik száma élénk és változatos tartalommal. A balatonvidéki villamos művek részvénytársaság, Zala vármegye kiterjedése és határai a középkorban. Amerikai fürdő élet, Mit irtak a Balatonról? A Balaton körül, Hivatalos értesítések. A díszes és izléses kiállítású lapot a Balatoni Szövetség tagjai ingyen kapják.

— **A községek jéggel való ellátása.** Dr. Véghely Kálmán alispán felhívja a járások főszolgabíráit s a r. t. városok polgármestereit, hogy az arra alkalmas téli idő beálltával gondoskodjanak, hogy a városokat, illetve a községeket egészséges tiszta jéggel ellássák. Ez annál inkább szükséges, mert a háborús viszonyok folytán a bekövetkezendő meleg évszakban előreláthatólag minden minden más, de különösen a fertőző betegségek fellépésének, terjedésének megakadályozására a jégnek beszerzése mulhatatlan köz-szükségletet képez.

— **A Veszprém—alsóörsi vonalon** a kora délutáni vonatpárt tudvalevőleg beszüntették. A város most folyamodott, hogy ezt a vonatpárt újra helyezze forgalomba, vagy cserélyék föl a déli-élti vonatpárral, mert a sok vidéki fiu- és leánytanuló most csak esti 7 óra körül kerül haza s a falusi lakosság se tudja dolgát féltízeg elintézni.

— **Lagerlöf Zelma,** a világhírű svéd írónő, a modern irodalom legkiválóbb nőalakja egy elbeszélését, a Marianna című közli legjobb sorozatában Radó Antal példátlan népszerűségű vállalata, a Magyar Könyvtár. Megható, mely érzésből sugallt szerelmi történet, rajta csillognak mindazok a nagy és nemes írói tulajdonságok, melyek Lagerlöf Zelmának a világirodalomban oly előkelő helyet biztosítottak. A megragadó szépségű novellát B e n e d e k Marcell fordította magyarra, kiváló fordítói készséggel s a Lampel R. (Wodianer F. és fiai) cég adta ki; ára 30 fillér.

— **Hirdetmény.** Kereskedelemügyi miniszter engedélyével a magyar kir. államvasutak a háboru tartama alatt — forgalmi díjok növekedékül — 18-ik életévüket még be nem töltött érettségi vizsgát tett ifjakat is alkalmaznak. Ily ifjak folyamodványaikat születési és érettségi bizonyítvánnyal felszerelve, a magyar királyi államvasutak igazgatóságánál (Budapest, Andrássy-ut 74.) adhatják be. Az alkalmasnak talált folyamodókat 18-ik életévük betöltéséig, illetőleg a szakvizsgák letételéig kizárólag a tanulás és kiképzés céljából fogják alkalmaztatni és lehetőleg eddigi lakhelyükön levő álmásokon azonnal beosztani, hogy továbbra is szülői ellátás alatt maradhassanak. 18-ik életévük betöltésével rendszeres vasúti alkalmazottakká — forgalmi díjnokká — válnak.

Foxterrier fehér kölyök kutyá, „Buckó“ névre hallgat, félfejen barna folt, folyó hó 16-án elveszett. Megtaláló illő jutalomban részesül Fodor-féle papirkereskedésben.

IV. Károly király és Zita királyné megkoronázása

alkalmából készült film

mindkét része egyszerre

lesz bemutatva

január 25-, 26- és 27-én

a színházteremben

FÉNYES KISÉRŐMŰSOR

keretében.

Számozott helyek

már válthatók

Szalai Mórnál, Rákóczi-tér 24. sz.

Vidékre levél utján

jegyek rendelhetők!

TELEFON: 20.

— A „Vasárnapi Ujság“ január 14-iki száma folytatja a koronázásra vonatkozó képek közlését. Egy nevezetes művészi rajz foglalja el közülük a főhelyet: Kacziány Ödön képe a kardvágásról a maga nemében kiváló művészi becsu történelmi festmény. Ezenkívül vannak még fényképek a királyról és királynéről, koronázási díszben, a magyar díszruhás kis trónörököséről, nemkülönben a koronázás néhány érdekes epizódjáról. — Egy sereg kép: Gerevich Tibor cikkével a koronázásnál használt egyházi kincseket mutatja be. — Szépirodalmi olvasmányok: Pekár Gyula regénye, Szőlősi Zsigmond tárcája, Braun Lilly regénye. — Egyéb közlemények, a rendes heti rovatok: A háboru napjai. Irodalom és művészet. Halálozás. A „Vasárnapi Ujság“ előfizetési ára negyed évre öt korona, a „Világkronika“-val együtt hat korona. Megrendelhető a „Vasárnapi Ujság“ kiadóhivatalában (Budapest, IV., Egyetem-utca 4.). Ugyanitt megrendelhető a „Képes Néplap“, a legolcsóbb ujság a magyar nép számára, félévre 2 korona 40 fillér.

— **Akinek szép kocsí vagy hintó kell,** fölösleges, hogy a fővárosba vigye vagy külföldi gyárosoknak adja pénzt, mert **Varjas Lajos** bogárn- és kocsigyártó-mesternek Veszprémben, a Hoszsz-utca (nagyhid mellett) saját házában levő villanyerőre berendezett telepén olcsó áron kaphat igen szép gazdasági kocsikat, könnyűhomokfutókat, vagy elegáns kiviteitű hintókat. A telepen — amely a legújabb gépekkel van felszerelve — gyorsan és kifogástalanul készítenek minden a bogárn és kocsigyártó szakmába vágó dolgot s a tulajdonos dus raktárában szolid áron lehet vásárolni mindent, az egyszerű kocsikeréktől a legfényesebb uri hintóig. — Emellett javításokat jutányos áron eszközöl. A törekvő magyar iparos vállalatát olvasóink figyelmébe ajánljuk.

— **Megvételre keresek** egy földszintes kisebb házat; tágas udvar és lehetőleg házikerttel, a Jeruzsálem-hegyen. — Írásbeli ajánlatok, körülményes leírással, az ár megjelölésével *ref. tanító* címére *Moha, Fehér-megye* küldendők.

ROYAL kávéházban naponta

d. u. 5–7 óráig uzsonna tea

50 fillérért kapható. A t. kö-

zönség szíves látogatását kéri

Sanits Ferenc tulajdonos.

— **Vágott fa eladás.** Vágott fa métermázsánként tetszés szerinti mennyiségben kapható ifju Horváth Sándor sütő-mesternél (Urkut-utca 10 szám.) Ugyanitt bármiféle sütés elfogadtatik.

Suly László biztosítási és bankirodája

— Veszprém, Szabadi-utca 3. szám — elfogad az **Első Magyar Általános Biztosító Társaság** főképviselésében élet-, baleset-, járadék-, tűz-, jég- és szavatossági biztosításokat.

Takarékpénztári-, gyáripari- és egyéb részvénytársasági, valamint vállalati részvényeket, értékek és állampapírokat saját számlára vásárol és forgalmi áron elad.

Anyakönyvi kimutatás.

1917. évi január 3-tól 1917. évi január 17-ig.

Születés: Herke János kőmives-segéd és neje Énekes Mária leánya Anna Mária róm. kath. — Pogasics Aranka házicseléd fia János róm. kath. — Koczor József kőmives-segéd és neje Czifra Margit fia Ferenc róm. kath. — Hapli József ács-segéd és neje Nagy Mária leánya Ilona Anna róm. kath. Molczér János m. kir. 7. honvéd tábori ágyus ezredbeli tűzmester és neje Wéber Katalin leánya Ilona róm. kath. — Stoffer Mária házicseléd leánya Mária róm. kath. — Segesdy Kálmán korházi gondnok és neje Lándi Karolina fia Kálmán Géza ref.

Haldíkozás: Horváth György kőmives-segéd 73 éves róm. kath. — Csomai János városi rendőr 41 éves róm. kath. — Hirschel Sándor kovácsiparos 76 éves izr. — Herman Mária magánzó 64 éves róm. kath. — (özv.) Ébel Antalné szül. Pagonyi Czeccília szegényházi tag 80 éves róm. kath. — Koczor Ferenc 1 napos róm. kath. — Rifát Hasszán cukorka áruló 25 éves izlam. — Kovács Károly 3 éves ref. — Miklós László 18 hónapos róm. kath. — Koch Máttyás 28 hónapos róm. kath. — Szedlák Károly magánzó 82 éves róm. kath. — (özv.) Tex Jakabné szül. Sinkai Teréz magánzó 89 éves róm. kath. — (özv.) Nagy Antalné szül. Varga Rozália napszámosnő 69 éves róm. kath. — (özv.) Koczor Istvánné szül. Szekeres Katalin napszámosnő 72 éves róm. kath. — Asztalos József 1 hónapos róm. kath. — Benkő Ilona 2 hónapos róm. kath.

Házasság: Az elmúlt héten nem kötötték.

A veszprémi kir. törvényszék elnökétől.

1917. El. XV. A 30. szám.

Hirdetmény.

A veszprémi kir. törvényszék elnöke az 1874. évi XXXV. t.-c. 15. §-a alapján közzé teszi, hogy Kenessey Móric veszprémi kir. közjegyzőnél alkalmazott és a szombathelyi kir. közjegyzői kamarának f. évi január hó 14-én kelt 313/916. K. K. számú végzése szerint a nevezett kir. közjegyző helyettesül elismert Kenessey Kálmán kir. közjegyző helyettes névaláírását a mai napon hitelesítette s hogy a nevezett ily minőségben működését nyomban megkezdette.

Veszprém, 1917. január hó 17.

Juraszek s. k.
a kir. törvényszék elnöke.

Hirdetmény.

A szekszárdi Ferenc-kórházban létesített bábaképző-intézetnek 1917. évi tanfolyama február hó 1-én veszi kezdetét, mely alkalommal felkéri a a kórház igazgatósága az érdemes előjárásigot, hogy községében közhírré tenni sziveskedjék, miszerint a tanfolyamban résztvenni óhajtok 1917 január hó 30-ig jelentkezzenek személyesen vagy írásban okmányaik beküldése mellett a kórház igazgatóságánál.

A felvételhez szükséges okmányok:

1. Keresztlevelel.

2. Erkölcsei és illetőségi bizonyítvány.

Husz évnél fiatalabb nők semmi esetben, negyven évnél idősebbek pedig csak abban az esetben vehetők fel, ha mint községi vagy kórházak, illető hatóságai által küldetnek be.

A hallgatók kötelesek az intézetben lakni s ellátási költségeiket — havonként 20 koronát — a kórház gondnokságánál havonként előre megfizetni. Ezen havi ellátási díj szegény és szorgalmas tanulók egy részének elengedtetik az első havi részlet kivételével, melyet a felvételnél minden tanuló köteles előre lefizetni.

Vizsgadíj 40 korona.

Kötelesek ezenkívül a hallgatók a tankönyvet saját költségükön megszerezni. A tankönyv ára 4 korona.

A tanfolyam tartama 4 hónap; az előadások magyar és német nyelven tartatnak. A tanfolyam bevégeztével vizsgálat tartatik s azok, kik annak sikeresen megfelelnek, az egész országban érvényes oklevelet nyernek; az oklevél kiadása előtt azonban kötelesek az előírt bábaszakozókat maguknak beszerezni.

Közhírré teszi továbbá a kórház igazgatósága, hogy a vallás- és közoktatásügyi miniszterium költségén berendezett szülészeti osztályra a terheség előrehaladottabb állapotában levő nők bármikor felvétetnek s tekintet nélkül vagyoni viszonyaikra, ingyen ápoltatnak.

Szekszárd, 1916 december havában.

A szekszárdi Ferenc-kórház igazgató-főorvosa.

Okleveles szülésznő

vidékre szüléseknél leendő közreműködésre ajánlkozik. — Érdeklődők forduljanak e lap kiadóhivatalához.

Egy régen fennálló, igen jóforgalmu vendéglő-üzlet teljes pince- és vendéglőberendezéssel és vendéglő-épülettel együtt szabadkézből eladó. Bővebb főlvilágosítást nyújt a kiadóhivatal.



Jótállás

a biztos eredményért!



Törvényesen védve.

Reitter Oszkár

nagybocskerei ny. főkapitány és fajbaromfi-tenyésztőnek nagyszámú találmánya a

PATKÁNING

patkányirtó-szer, (nem mérge) mely emberre és háziállatokra nem ártalmas és felülmúl minden más irtó-szerrel. 1 doboz ára 3 K mely elegendő körülbelül 60 patkány kiirtásához. — Minden dobozhoz mellé-nálati utasítás van mellé-keelve. Ismertető prospektust, melyben le van írva, hogy különféle nagyságu gazdaságban hány adag használandó, kérésre ingyen küld a PATKÁNING gyár egyedüli elárusítója, a Torontáli Agrár-bank R. T. Nagybecskerekén.

Köhögés MILLIÓM

használgat rokedtség, katarus, elnyélés, sodás, hörghurutok

KAISER mell-karamellait

a „HÁROM FENYŐ“-vel.

6050 közjogilag megerősített orvosi és magánbizonyítvány kezeskedik a biztos sikerért.

Kölnönösen kollekes és jóízű bonbonok.

Csomagja 20 és 40 fillér, doboza 20 fillér.

Kapható:

Csarmák Lipót, Inozo Kálmán és Kocuba Emil (Paketo sas) gyógyszerárháza Veszprémben. — Wolf Béla gyógyszerárháza Szentgyá.

Nagyobb birtokot keresnek megvételre

a Balaton partján, a somogyi oldalon. Bővebb felvilágosítást ad a kiadóhivatal.

Littke L. pezsgőborgyár-telepe PÉCS.

Főraktár: Budapest, IV. Szép-utca 3. sz.

Frigyes főherceg ő cs. és kir. fensége, Salvator Lipót főherceg ő cs. és kir. fensége és a „Nemzetközi Háló-

kocsi" és „Európai Expresszvonat-Társaság" szállítója.

Pezsgőfajok: Sport „Grand Vin Sec", Casino

„(savanykás), Britania „Extra Dry" (cukor nélküli).

Névjegyeket

legszébben

leggyorsabban

legelőszébben

készít FODOR F. könyvnyomdája Veszprém, Szabadság-tér.

Hasonlits több gépet egybe! Rendelést téssz BLICKENSBERG-re!



A legtartósabb rendszerű írógép, elpusztíthatatlan szerkezettel és sok különös előnnyel.

Több mint 165.000 drb van használatban!

Ára 2 betűfajjal, elegáns zárószekrényvel 270—380 korona.

GROYEN & RICHTMANN

román kir. szállítók KÖLN, Mauritiussteinweg 84. Képvisező Ausztria-Magyarország számára: Ing. von Svehla, Prága, II., Ouai Palacky 42. — Itt is kapható.

Jutányos áron izléses kivitelben

készít

nyomtatványokat

névjegyeket

eljegyzési

kártyákat

meghívókat

könyvkötői munkákat

FODOR FERENC

könyvnyomdája és könyvkötészete

TELEFON 54.

VESZPRÉM

TELEFON 54.